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                                中国好课堂http://www.zghkt.cn/           

兴宁一中高一年级上期中段物理测试题2015-11

一、单项选择题（本题共10小题：每小题3分，共30分。在每小题给出的选项中只有一项是正确的）

1、下列关于质点的说法中正确的是（    ）

A、质点是一个实际存在的理想化模型    B、只有质量很小的物体才能看作质点

C、凡轻小的物体都可看作质点，而体积较大的物体不能看作质点

D、研究地球绕太阳公转时，可以把地球看作质点

2、关于参照物的选择，以下说法中正确的是（     ）

A、参照物必须选择静止不动的物体   B、参照物必须是和地面连在一起的物体

C、参照物就是不动的物体           D、任何物体都可以被选作参照物、

3、以下各种关于时间和时刻的说法中正确的是（    ）

A、列车员说“火车8点42分到站”指的是时间

B、“前3秒钟”“最后3秒钟”“第3秒钟”指的都是时间

C、“第1秒末”“最后1秒”指的是时刻

D、轮船船务员说本班轮离港时间为17点25分指的是时间

4、下列物理量都是矢量的是（     ）

A、位移、时间、速度             B、速度、速率、加速度

C、加速度、速度的变化、速度     D、速度、路程、位移

5、一小球从A点由静止开始做匀变速直线运动，若达到B点时
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的速度为v，达到C点时的速度为2v，则AB：BC等于（    ）

A、1：1     B、1：2     C、1：3     D、1：4
[image: image1]
[image: image21.emf]6、图示是一质点做直线运动的v-t图象，据此图象得到的结论是（    ）

A、质点在第1s末停止运动      B、质点在第1s末改变运动方向

C、质点在第2s内做减速运动    D、质点在前2s内的位移为零

7、一皮球从离地面0.5m的地方竖直下抛，与地面碰撞后，反弹到高1.5m处被接住，这一过程中，小球的位移大小是（      ）

A、0.5m       B、1.0m        C、1.5m       D、2.0m

8、一个做直线运动的物体，在t=5s内速度从v0=12m/s，增加到v1=18m/s，通过的位移是s=70m，这个物体5s内的平均速度是（     ）

A、14m/s        B、15m/s       C、6m/s       D、无法确定

9、一物体从高处自由下落，经2s落地，则该物体下落1s时，离地面高度是（   ）

A、5米     B、10米       C、15米        D、18米

[image: image22.emf]10、一个物体沿直线运动，从t＝0时刻开始，物体的eq \f(x,t)－t的图象如图所示，图线与纵横坐标轴的交点分别为0.5 m/s和－1 s，由此可知（     ）
A．物体做匀速直线运动         B．物体做变加速直线运动

C．物体的初速度大小为0.5 m/s  D．物体的初速度大小为1 m/s

二、多项选择题（本题共4小题：每小题4分，共16分。在每小题给出的选项中有多项是正确的，全对得4分，选对但不全得2分，选错或不选得0分）

11、匀变速直线运动是（    ）

A、位移随时间均匀变化的直线运动     B、速度随时间均匀变化的直线运动

C、加速度随时间均匀变化的直线运动   D、加速度大小和方向恒定不变的直线运动

12、下列图象能正确反映物体在直线上运动，经2s又回到初始位置的是（    ）
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13、将做直线运动的质点的位置变化描述在如图所示的坐标上，x1、x2、xn-1、xn分别为质点在第1s末、第2s末、第（n-1）s末、第ns末的位置坐标，那么下列说法正确的是（     ）

A、0到x2的有向线段为前2s内的位移 B、0到xn-1的有向线段为第(n-1)s内的位移 

C、x2到xn的有向线段为第2s内的位移 D、xn-1到xn的有向线段为第ns内的位移
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14、一辆汽车从静止开始由甲地出发，沿平直公路开往乙地，汽车先做匀加速直线运动，接着做匀减速运动，开到乙地刚好停止，其速度图象如图所示，那么在0-t0和to-3to两段时间内（     ）

A、加速度大小之比为3：1     B、位移大小之比为1：2

C、平均速度大小之比为2：1   D、平均速度大小之比为1：1
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15、 1、打点计时器有       打点计时器和     打点计时器两种，在实验室为了学生安全起见，我们常用       打点计时器，工作电压是      v的      电，在打点计时器工作时应先            再            。

在研究匀变速直线运动的实验中，算出小车经过各计数点的瞬时速度如下：

为了计算加速度，最合理的方法是（      ）
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A、根据任意两计数点的加速度公式
[image: image2.wmf]t
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B、根据实验数据画出v-t图象，量出其倾角，由公式a=tanα求出加速度

C、根据实验数据画出v-t图象，由图线上相距较远的两点所对应的速度、时间，用公式
[image: image3.wmf]t
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D、依次算出通过连续两计数点的加速度，算出平均值作为小车的加速度
2、如图所示是某同学在做匀变速直线运动实验中获得的一条纸带。

已知打点计时器电源频率为50Hz，则纸带上打相邻两点的时间间隔为     s，A、B、C、D是纸带上四个计数点，每两个相邻计数点间有四个点没有画出，从图中读出A、B两点间距x=       cm，C点对应的速度是vc=        m/s，纸带的加速度是a=        m/s2 （计算结果保留三位有效数字） 
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四、计算题（3小题共30分，答案写在答题区域并写出必要的文字说明）
16．（9分）一小球从静止沿斜面以恒定的加速度滚下来，依次通过A、B、C三点，已知AB=12m，AC=32m，小球通过AB、BC所用时间均为2s，则：
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（1）求出小球下滑时的加速度？

（2）小球通过B点时的速度是多少？

（3）斜面A点以上部分至少有多长？

17、（9分）汽车刹车前的速度为10m/s，刹车获得的加速度大小为2m/s2，求：

（1）汽车刹车开始后10s时的速度

（2）汽车刹车开始后20s内滑行的距离

（3）汽车静止前最后2.5s内滑行的距离

18、（12分）我国ETC联网正式启动运行，ETC是电子不停车收费系统的简称。汽车分别通过ETC通道和人工收费通道的流程如图所示。假设汽车以v1=15m/s朝收费站正常沿直线行驶，如果过ETC通道，需要在收费线中心线前10m处正好匀减速至v2=5m/s，匀速通过中心线后，再匀加速至v1正常行驶；如果过人工收费通道，需要恰好在中心线处匀减速至零，经过20s缴费成功后，再启动汽车匀加速至v1正常行驶，设汽车加速和减速过程中的加速度大小均为1m/s2，求

(1)汽车过ETC通道时，从开始减速到恢复正常行驶过程中的位移大小；

[image: image31.png](2)汽车通过ETC通道比通过人工收费通道节约的时间是多少？

兴宁一中高一年级上期中段物理测试答卷2015-11
三．实验题（24分，每空2分）
15.1、             ，             ，              ，              ，                 ，              ，                 ，              。 

2、             ，                ，               ，              。

四、计算题（30分）




兴宁一中高一年级上期中段物理测试题答案2015-11

一. 二.单项双项选择题（共46分）

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14

	答案
	D
	D
	B
	C
	C
	C
	B
	A
	C
	C
	BD
	AC
	AD
	BD


三、实验题（24分，每空2分）
15.1、  电磁    电火花    电磁    4-6    交流     接通电源   释放小车   C

2、0.02      0.70      0.100     0.200 

16、（1）由
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(2)由
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得小球通过B点时的速度
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（3）小球从O到B过程，由
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     则A点以上部分的长度至少要xOA=xOB-xAB=4m----------1分

17、解：设汽车初速度方向为正方向，则v0=10m/s  a=-2m/s2
   由vt=v0+at得汽车速度减为0时间为
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（1）因汽车在t=5s时已经静止，则汽车在t=10s末时的速度为0--–2分 

（2）因为汽车在t=5s时已经处于静止，则由
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汽车在t=20s内的位移等于5s内的位移，即
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（3）由逆向思维，汽车做初速度为零的匀加速直线运动，则有汽车静止前2.5s内滑行的距离为：
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18、解：(1)过ETC通道时，减速的位移和加速的位移相等。

由
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所以总位移x总=2x+d=210m------------------------1分

(2)汽车通过ETC通道的时间：
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  汽车通过人工收费通道的时间：
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  此过程的位移
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   二种方式通过的位移之差△x=x2-x1=(225-210)m=15m------1分

这段位移内通过ETC通道时是v1做匀速直线运动的， 

所以汽车通过ETC通道比通过人工收费通道节约的时间是
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试室：         	考号:             		   班别:            			  姓名:            


………………… ……………………………………………………………………………………………………………………………………………......





16.（9分）


                                          �                                                                         





17.（9分）








18.（12分）
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